

多重气象因素恐致北京秋冬灰霾提前

外埠进京车辆路检加严

据新华社电 北京市环保局4日通报称,环保监测中心数据显示,9月初污染过程成因,是受到不利气象条件和区域传输的共同影响,但更重要的还是北京本地排放源,尤其是机动车污染。另据环保部研判,多重气象因素恐致秋冬灰霾提前,北京4日通报多项已采取措施,剑指“硬骨头”柴油车监管。

1 机动车污染占比高 柴油车排放是重头

北京市环保监测中心高级工程师刘保献4日介绍,1日和2日,硝酸盐在北京市PM2.5组成中分别占比23%与26%,截至4日中午硝酸盐占比达到30%;特别是北京城区的硝酸盐浓度,4日凌晨到中午增加了3倍左右,是污染形成的最主要原因。

据介绍,硝酸盐主要来自气态氮氧化物的二次转化。北京市非采暖季气态氮氧化物主要来自机动车的排放。

“在交通监测站点,氮氧化物以及黑炭的监测数据显示,夜间浓度往往是白天的2至4倍,进京柴油车对空气质量贡献巨大;从排放总量来看,国Ⅲ及以上排放标准的重柴车排放的氮氧化物、一次颗粒物,占全市机动车排放总量的50%以上、90%以上。”刘保献说。

2 气象条件不利 外埠进京车路检加严

环保部3日晚通报,今年秋冬天气形势不容乐观,经有关专家初步分析研判,受北极海冰融化面积扩大、太平洋海温变化等因素影响,西伯利亚冷高压可能弱于常年,冷空气南下频次可能少于常年,太平洋副热带高压较常年增强,可能造成秋冬季的气温较高、湿度大。由此,重污染天气过程相对提前。

据了解,在北京市环保局联合13个相关部门开展“百日环境专项执法行动”后,北京环保系统全时执法进入常态化,尤其是“硬骨头”重型柴油车的路检执法。

北京市机动车排放管理中心监察科副科长苏学田介绍,截至8月底,北京市各级环保部门共检查重型柴油车达67

万辆次,处罚排放超标车约1.2万辆。

“按照北京市地方标准,检测尾气方法有两个,一是仪器检测,二是目测。冒黑烟的车辆,仪器检测100%超标。所以,目测法是首选。”苏学田说,北京市正推动进京智能化建设,安装遥测和黑烟抓拍等科技设备,未来有望实现24小时监管。

3 聚焦重柴 北京强化综合监管

据了解,机动车直接排放的颗粒物,以及排放的氮氧化物和碳氢化合物反应形成的二次颗粒物,均是细颗粒物(PM2.5)的组成部分。目前,北京市机动车保有量约为582.3万辆,机动车氮氧化物、碳氢化合物年排放量分别为6.5万吨和3.8万吨。

北京市重型柴油车占机动车保有量的4%左右,但其排放的氮氧化物和颗粒物分别占机动车排放总量的50%和

90%以上,再加上外埠进京、过境的重型柴油车,排放污染严重。

记者了解到,对于外埠进京超标排放的重型柴油车,若拒不接受处罚,车辆和车主将被列入黑名单,并移交车辆所属地相关部门处理。

苏学田介绍,2017年,北京市以重型柴油车整治、新车排放监管、老旧车淘汰、油气油品监管等为重点,强化移动污染源监管执法,已提前完成“淘汰

高排放老旧机动车30万辆”的年度任务,并为8000辆使用两年以上的出租车更换三元催化器。

此外,今年上半年,北京市通过落实新车标准,加强技术审核,退回整改目录1299个;严控重型柴油车上牌环节,督促按目录核对注册车辆,落实新车标准,并为北京市新增八类重型柴油车“戴口罩”,安装“颗粒捕集器”。

四川石渠发现三只雪豹幼崽

据新华社电(记者陈地)记者3日从四川省林业厅获悉,日前在四川省石渠县一隧洞中发现三只雪豹幼崽。据了解,在非红外摄像机的拍摄下,亲眼观察到雪豹并一次性发现三只幼崽,在全世界都较为罕见。

据介绍,9月1日,石渠县真达乡傲益村村民泽翁在放牛的时候发现了一头已死亡的岩羊,在查看的过程中,在一个小隧洞里发现了三只雪豹幼崽,估计约三至四个月大,母豹则不见踪影。

当日下午,当地护林员甲它到达发现雪豹幼崽的地方进行了拍摄工作。目前,石渠县农林和科技局要求,护林员进行远距离监测,观察母豹是否出现意外,即时采取措施救助,如母豹正常,立即撤离,避免人为干扰。

据了解,本次发现雪豹幼崽的区域属四川洛须白唇鹿省级自然保护区,2013年至2017年9月,使用红外相机拍摄的雪豹多达20余次,该区域属雪豹主要栖息和繁育地。

经四川省林业科学研究院调查,保护区具体的雪豹种群数量现在还无法获知,但仅根据保护区内牧民的访问确定,保护区内雪豹数量至少不会少于30只,他们主要栖息于保护区内的雪山和裸岩生境中。

四川大学生态生物学教授冉洪江表示,雪豹主要生活在高海拔地区,且数量非常稀少,近年来随着生态环境的改善和红外摄像机的普及运用,在四川岷山系及以西都曾观测到雪豹活动的踪迹。但此次为人肉眼发现,且一次性眼见三只雪豹,属极为罕见。



环保部:本次朝鲜核试验目前未对我国造成影响

据新华社电 据环境保护部最新监测结果,本次朝鲜核试验目前未对我国环境和公众造成影响。

环境保护部(国家核安全局)3日启动朝鲜核辐射环境相关应急预案,进入二级应急响应状态,在东北边境组织开展辐射应急监测。30余监测点位分布在东北三省和山东省境内。

最高人民检察院依法决定对杨家才立案侦查

新华社电 最高检4日消息,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对中国银监会原党委委员、主席助理杨家才以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

鼓浪屿获颁世界遗产证书

据新华社电(记者颜之宏)4日,联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃在厦门鼓浪屿黄家花园向厦门市颁发世界遗产证书。

今年7月8日,厦门鼓浪屿在波兰克拉科夫举行的世界遗产大会上获准列入世界文化遗产名录,成为中国第52处世界遗产。

2100余家慈善组织信息在统一平台实时公布

据新华社电(记者罗争光)9月5日是第二个“中华慈善日”,民政部在此前夕正式开通全国慈善信息公开平台。目前这个全国统一的平台已实时公布了2134家慈善组织信息。

全国慈善信息公开平台是依据慈善法“信息公开”要求而建设的统一信息平台,用于慈善组织、慈善信托受托人等参与主体面向社会公开慈善信息。

截至9月4日8时,该平台实时公布了全国2134家慈善组织信息,38件慈善信托备案信息,慈善信托合同规模近8.6亿元。其中,517家慈善组织具有公开募捐资格,在平台上备案发布了837项公开募捐活动信息,展示了1595项慈善项目信息。

哈尔滨9个月拦截600余起电信诈骗

据新华社电(记者梁书斌)记者从哈尔滨市公安局了解到,自2016年11月以来,哈尔滨市反电信诈骗中心向全省各地(市)推送预警信息780余条,成功阻断、拦截623起案件的发生,减少、避免群众损失1743万余元。

2017年4月,哈尔滨市反诈中心接到“诈骗分子正在与香坊区居民黄女士通话,实施电信诈骗”的案件预警信息。

在无法联系到黄女士及其家属的情况下,民警迅速与黄女士居住地红旗大街派出所取得了联系。接到通知后,派出所安排民警联系辖区各银行,如发现黄女士来办理业务,要进行劝阻并联系派出所,同时安排民警查找黄女士及其丈夫的联系方式。

虽找到了黄女士的联系方式,但诈骗分子一直与她通话,民警无法与其联系。

民警赶到她的住处,但黄女士听信骗子的话,不给民警开门。民警在门口劝阻一个多小时,直到黄女士丈夫赶回打开房门,黄女士仍在与诈骗分子通话。

据了解,诈骗分子冒充上海警方称黄女士涉嫌犯罪,涉案金额216万,为证明清白,让其将10万元钱汇入“安全账户”,黄女士深信不疑,准备去银行汇款,被民警及时阻断。

父亲把新生女儿起名为王者荣耀

派出所:确有其事

“父亲把新生孩取名王者荣耀,成功上户口。”昨天,一个普通的户口本在微博上火了。户口本上写着登记人的姓名为:王者荣耀,出生日期为:2017年08月01日,性别:女。在户口本的右下端着西安市公安局未央区三桥派出所的户口专用章。

该户口本经过多名网友转发引起广

泛关注,有网友质疑户口本的真假,也有网友调侃称,“如果爸爸喜欢玩英雄联盟,又姓熊,是不是可以起名叫熊联盟?”

针对网友质疑,记者联系上三桥派出所,该户口的经办人张尹告诉记者,“确有其事,这个户口本是真的。”据她介绍,户口办理的日期是8月7日,当时是女孩的父亲过来办的,他带的女孩的出生证明上

写的就是王者荣耀。

“当时我问他,王者荣耀是一个很火的游戏,确定要给孩子起这个名字吗?这个父亲坚持要给孩子起这个名字,我们也没有多说,看他带的证件齐全就给办了,给孩子起什么名字这是他的权利。”张尹说。

(北京青年报)